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Ο Μητροπολίτης Καστορίας στους Αγιασμούς 
έναρξης Μαθημάτων στα Σχολεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Σήμερα, Τετάρτη 11 Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα έναρξης των 
μαθημάτων στα Σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
τέλεσε τον αγιασμό της έναρξης των μαθημάτων στα εξής 
Σχολεία:

-1ο Δημοτικό Σχολείο Καστοριάς, -3ο Λύκειο Καστοριάς, -3ο Γυμνάσιο Καστοριάς 
«Γερμανός Καραβαγγέλης», -1ο Πρότυπο Γυμνάσιο Καστοριάς, -ΕΠΑΛ Καστοριάς, -
Πρότυπο Λύκειο και 2ο ΓΕΛ Καστοριάς, -Μουσικό Σχολείο, -1ο Γυμνάσιο και 1ο 
Λύκειο Άργους Ορεστικού.

Το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος θα τελέσει τον αγιασμό στα Σχολεία -Εσπερινό 
Γυμνάσιο-Λύκειο και -Εσπερινό ΕΠΑΛ.

Παρόντες ήσαν κατά περίσταση, πέραν των Εκπαιδευτικών και των γονέων, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς, ο Δήμαρχος Άργους Ορεστικού, Αντιδήμαρχοι του 
Δήμου Καστοριάς, Δημοτικοί Σύμβουλοι των Δήμων, εκπρόσωποι των Ενστόλων, 
ήτοι της Αστυνομίας, του Στρατού και της Πυροσβεστικής.
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Ο Σεβασμιώτατος σε κάθε Σχολείο έδωσε τις ευχές του σε μαθητές, 
εκπαιδευτικούς και γονείς-κηδεμόνες, και μίλησε καταλλήλως, δηλώνοντας την 
συμπαράσταση της Τοπικής Εκκλησίας στο έργο των Εκπαιδευτικών και στις 
ανάγκες των μαθητών.

Συγκριμένα, κατά τους σύντομους λόγους του, διαφορετικούς σε κάθε Σχολείο, ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα εξής θέματα:

-Η γειτονιά της Μητροπόλεως, με την Παναγία, τους Ναούς των Αγίων, τους 
ήρωες και το 1ο Δημοτικό Σχολείο -Η αξία των αρετών, στην Ελληνορθόδοξη 
παιδεία, η οποία εκτός από γνώσεις, καλλιεργεί και τις αρετές που κάνουν 
ελεύθερο και ευτυχισμένο τον άνθρωπο. -Η πλούσια παιδεία του Μητροπολίτου 
Γερμανού Καραβαγγέλη. -Οι ευλογημένες τέχνες και η εργασία των ανθρώπων ως 
εργόχειρο. -Η προτεραιότητα του λόγου έναντι της εικόνας, και της παιδείας 
έναντι των αισθήσεων, σε σχέση με το νέο μέτρο του Υπουργείου Παιδείας για τον 
περιορισμό της χρήσης των κινητών από τους μαθητές. -Το νέο μέτρο περιορισμού 
της χρήσης των κινητών και η εσωτερίκευση των κανόνων και των νόμων από 
τους φιλόσοφους και τους δίκαους. -Οι έννοιες της συμφωνίας, της παύσης και της 
ακοής τόσο στην μουσική όσο και στην ζωή των νέων και γενικά των ανθρώπων.



Λόγος-χαιρετισμός του Σεβασμιωτάτου στο 1ο Δημοτικό Σχολείο:

«Το 1ο Δημοτικό Σχολείο στην γειτονιά της Μητροπόλεως Καστοριάς

Αγαπητά μου παιδιά, αγαπητοί συνάδελφοι διδάσκαλοι, αγαπητοί μου γονείς και 
κηδεμόνες

Είμαι ο γείτονάς σας, ο Μητροπολίτης Καστορίας Καλλίνικος.

Είμαστε γείτονες, αφού μένω εδώ δίπλα στο Επισκοπείο, όπου με επισκέπτεστε με 
διάφορες ευκαιρίες, όπως όταν μου λέτε τα κάλαντα, και όπου πολλά παιδιά από 
εσάς παίζουν στην αυλή του, όλες τις εποχές. Σας ακούω ευχάριστα σαν τα 
σπουργίτια το φθινόπωρο και τον χειμώνα, σαν τα χελιδόνια την άνοιξη και το 
καλοκαίρι. Και γνωρίζω πολλά παιδιά από εσάς.



Είμαστε γείτονες με την Παναγία την Πορφύρα, αφού το σπίτι της είναι απέναντι 
από το Σχολείο σας. Εκκλησιάζεστε στον Ναό της Κυρίας Θεοτόκου και παίζετε 
στην αυλή της, και όταν είστε στο Σχολείο, στα διαλείμματα, και στον ελεύθερο 
χρόνο σας, τα απογεύματα.

Είμαστε γείτονες με τους Αγίους, αφού πολλά ιστορικά Εκκλησάκια της Καστοριάς 
βρίσκονται γύρω-γύρω από το Σχολείο σας. Όπως των Αγίων Ταξιαρχών Μιχαήλ 
και Γαβριήλ, των Αγίων Τριών Γουρία, Σαμωνά και Αβίβου, του Αγίου Νικολάου, 
του Αγίου Αθανασίου, του Τιμίου Προδρόμου κ.α.

Είμαστε γείτονες με τον θρυλικό Μητροπολίτη Γερμανό Καραβαγγέλη, αλλά και με 
τον ήρωα της Μακεδονίας, τον Παύλο Μελά, και με την σύζυγό του, την Ναταλία 
Μελά. Και οι τρεις τους αναπαύονται εδώ στην γειτονιά μας, στον Ναό των 
Ταξιαρχών και στο ψηφιδωτό στην αυλή του Επισκοπείου.

Και πιστεύω να θυμάστε πως μεταφέραμε πέρυσι τα οστά του Παύλου και της 
Ναταλίας Μελά από το Εκκλησάκι των Ταξιαρχών στον Μητροπολιτικό Ναό. Μια 
αξέχαστη τελετή, στην οποία συμμετείχε και το Σχολείο σας.

Όλοι αυτοί οι γείτονες, σας προσκαλούν να γίνεται καλοί μαθητές της ιστορίας 
και της αλήθειας, της αρετής και της γνώσης.

Αγαπητοί μου μαθητές του 1ου Δημοτικού Σχολείου Καστοριάς, αγαπητά μου 
γειτονόπουλα,

Εγώ, ο γείτονάς σας, ο Μητροπολίτης Καστορίας, σας χαιρετώ και σας ευλογώ, 
και εύχομαι να έχουμε την σκέπη της Παναγίας μας, τις ευχές των Αγίων μας και 
την έμπνευση των θρυλικών γειτόνων μας.

Καλή και ευλογημένη χρονιά, αγαπητά γειτονόπουλα!».



Λόγος-χαιρετισμός στο Πρότυπο και στο 2ο Λύκειο Καστοριάς:

Τα κινητά κάνουν τα παιδιά «ακίνητα»

«Η φετινή χρονιά αρχίζει με διάφορα μέτρα του Υπουργείου Παιδείας, ένα από τα 
οποία είναι η απαγόρευση των κινητών τηλεφώνων κατά την διάρκεια του 
μαθήματος.

Νομίζω ότι είναι κοινό το αίτημα του περιορισμού της χρήσης των κινητών 
τηλεφώνων από όλους τους ανθρώπους, ιδιαιτέρως όμως από τα παιδιά και τους 
νέους.

Το πρόβλημα με τα κινητά είναι ότι κάνουν τα παιδιά ακίνητα!

Συγκεκριμένα, το πρόβλημα στην χρήση των κινητών από τους νέους και τα παιδιά 
εντοπίζεται, ανάμεσα στα άλλα, στην διάσπαση της προσοχής, στην αδυναμία 
συγκέντρωσης για πολλή ώρα, στην δημιουργία μιάς φανταστικής εικονικής 
πραγματικότητας και στην έλλειψη διαπροσωπικής επικοινωνίας.

Με άλλα λόγια, ακινητοποιούν τις δυνάμεις και τα χαρίσματα των νέων και των 
παιδιών, και ανάπτουν μόνον την φαντασία τους, και δυστυχώς και την νοσηρή 
φαντασία.

Βεβαίως, η απαγόρευση χρειάζεται να εσωτερικοποιηθεί από εσάς, τους μαθητές. 
Δηλαδή, να κατανοήσετε την μεγάλη αξία του μέτρου αυτού, όπως και των άλλων 
μέτρων και κανόνων της κοινωνίας.



Ένας αρχαίος φιλόσοφος, ο Καπίων, όταν ρωτήθηκε τι του προσφέρει η φιλοσοφία, 
απάντησε: «Το να κάνω με την δική μου θέληση, χωρίς να με διατάξει κανείς, αυτά 
που οι άλλοι κάνουν από φόβο του νόμου».

Και ο Απόστολος Παύλος, σε άλλο επίπεδο, διδάσκει ότι «ο νόμος δεν υπάρχει για 
τον δίκαιο, αλλά γία τον άδικο», αφού ο δίκαιος μόνος του ενεργεί με δικαιοσύνη.

Όταν κατανοήσετε την σημασία των κανόνων, τότε οι κανόνες θα έχουν αγαθά 
αποτελέσματα για σας.

Σας εύχομαι, αγαπητά μου παιδιά, να φιλοσοφείτε την ζωή σας, να μαθαίνετε, με 
την βοήθεια των παιδαγωγών σας, να διακρίνετε τι είναι ωφέλιμο και τι βλαβερό, 
ώστε οι νόμοι να είναι άχρηστοι για σας, όχι από την άποψη ότι θα καταργηθούν, 
αλλά από την άποψη ότι θα τους υπερβήτε.

Και αυτό πράγματι χρειάζεται η κοινωνία μας, που υποφέρει από τον παράλογο 
συνδυασμό της πολυνομίας και της παρανομίας.

Χρειάζεται ανθρώπους φιλόσοφους και δίκαιους.

Καλή και ευλογημένη χρονιά, χωρίς κινητά, με γράμματα πολλά και με καλή 
καρδιά!»


